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NA FURČI BUDEME MAŤ 
K PARK AJ LIDL ČISTINKU! 
Mestská časť Košice-Dargovských 
hrdinov bola úspešná v dvoch 
súťažiach a na našom sídlisku sa 
v roku 2024 budeme môcť potešiť 
z nového športového areálu K Park  
od spoločnosti Kaufland a mest-
ského parku Lidl Čistinka v sumár-
nej hodnote 250-tisíc eur.

V celkovom poradí hlasovania  
v oboch súťažiach sme obsadili 
úžasné prvé miesto. Ďakujeme za 
podporu všetkým, ktorí pravidel-
ným hlasovaním pomohli Furči k 
triumfu. V novembri sa so zástup-
cami oboch obchodných reťazcov 
uskutočnili pracovné stretnutia v 
navrhovaných lokalitách. 

Súčasťou športovo-oddychového 
areálu K Park budú skateové prvky, 
lezecká stena, workout zóna, stojany 
na bicykle, oddychové sedenia, bude 
možné si tam zahrať stolný tenis. 
Lidl Čistinka je mestský park tvore-
ný zo štyroch prepojených modulov. 
Tri z nich majú rozmer 12 x 12 met-
rov, štvrtým je multifunkčné športo-
visko s výmerou 15 x 15 metrov. Dá 
sa tam zahrať basketbal, futbal, vo-
lejbal či stolný tenis. V ďalších troch 

častiach sa na ihrisku zabavia deti, 
pod prístreškom je možné grilovať, k 
dispozícii bude workoutová zóna, sa-
mozrejmosťou budú zeleň a lavičky. 

Starosta mestskej časti Koši-
ce-Dargovských hrdinov Dominik 
Babušík netají radosť z toho, že na 
našom sídlisku budú v roku 2024 
vybudované dva krásne areály, 
ktorých financovanie zastrešia 
dva veľké obchodné reťazce. 

„Sme veľmi radi, že sa nám poda-
rilo uspieť hneď v dvoch súťažiach 

a získať tak pre naše sídlisko dve 
ihriská, ktoré budú prínosom pre 
všetky vekové kategórie. Ďakujem 
všetkým, ktorí hlasovali, pretože 
uspieť v týchto súťažiach sa nám 
podarilo jedine vďaka spoločnému 
úsiliu. Bola to náročná cesta, ktorá 
sa začala podaním prihlášky, roz-
posielaním informácií ako hlasovať, 
vylepovaním plagátov, kampaňou 
až po získanie podpory od ďalších 
košických mestských častí, aby aj 
ich obyvatelia hlasovali za Furču. 

Pomohli nám školy z nášho sídlis-
ka, zamestnanci miestneho úradu, 
poslanci miestneho zastupiteľstva, 
dôchodcovia z denného centra, 
farári pôsobiaci v našej mestskej 
časti, rôzne skupiny na sociálnych 
sieťach, ktoré tieto informácie ďalej 
zdieľali a pravidelne vyzývali oby-
vateľov Furče na hlasovanie. Vďaka 
patrí aj viacerým prevádzkam v 
našej mestskej časti, ktoré venovali 
hlasujúcim rôzne motivačné ceny.“

Ilustračné foto: 
www.kauflandpark.sk
www.lidlcistinka.sk

Miestny úrad mestskej časti Košice-
-Dargovských hrdinov vyčlenil na 
druhý ročník projektu participatívne-
ho rozpočtovania finančné prostried-
ky v súhrnnej hodnote 15-tisíc eur. 
Výška rozpočtu jedného projektu 
bola maximálne 5-tisíc eur.

Uzávierka prihlášok jednotlivých 
projektov bola 31. októbra. Pred-
kladateľom projektu mohol byť 
obyvateľ mestskej časti Košice-Dar-
govských hrdinov starší ako 18 ro-
kov alebo občianske združenie síd-

liace na našom sídlisku. Hlasovanie 
o podaných projektoch prebiehalo 
od 13. do 30. novembra 2023. 

Do hlasovania sa mohli zapo-
jiť len obyvatelia starší ako 18 ro-
kov s trvalým pobytom v mestskej 
časti Košice-Dargovských hrdinov. 
Hlasovanie prebiehalo prostred-
níctvom vyplnenia hlasovacieho 
formulára stiahnutého z webového 
sídla mestskej časti. Víťazné pro-
jekty budú realizované v roku 2024. 
Ktoré to budú?

1. MIESTO: ODDYCHOVO-ZÁBAVNÁ ZÓNA PRI ZŠ FÁBRYHO 44 (5 000 EUR)
Účelom vytvorenia oddychovo-zábavnej zóny je vyplniť nevyužitý priestor pri ZŠ Fábryho 
44, ktorý by slúžil obyvateľom mestskej časti. Súčasťou projektu je inštalácia lavičiek, poci-
tového chodníka, detského dreveného ihriska, diskového kolotoča a knižnej búdky.

2. MIESTO: REVITALIZÁCIA DOPRAVNÉHO IHRISKA 
     PRI ZŠ ĽUDOVÍTA FULLU (3 800 EUR)
Cieľom projektu je revitalizácia dopravného ihriska, ktoré sa nachádza pri ZŠ Ľudovíta Fullu 
na Maurerovej ulici. Areál je permanentne otvorený a prístupný verejnosti. Projekt zahŕňa 
opravu podkladovej plochy, obnovenie vodorovného dopravného značenia, opravu dopravných 
značiek na ihrisku, ich bezpečné osadenie a ukotvenie, úpravu najbližšieho okolia a lavičiek.

3. MIESTO: LAVIČKY NA ULICIACH KALINOVSKÁ, ADLEROVA, 
     EXNÁROVA (5 000 EUR)
Cieľom projektu je vytvorenie miesta na odpočinok pre starších ľudí pri ceste domov s ná-
kupom a vytvorenie miesta na sociálny kontakt. Navrhovanými lokalitami sú ulice v obvode  
č. 1 a č. 5 – Kalinovská, Tokajícka, Lidické námestie, Fábryho, Exnárova, Adlerova. 

Poznáme víťazné projekty druhého ročníka participatívneho rozpočtovania
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NA POLIKLINIKE VÝCHOD PRIBUDOL 
NOVÝ EXTERNÝ DEFIBRILÁTOR 
Vo vonkajších priestoroch Poli-
kliniky Východ pri oddelení kar-
diológie je od 31. októbra 2023 
nainštalovaný nový externý defib-
rilátor vďaka úspešnému projektu 
mestskej časti Košice-Dargovských 
hrdinov s názvom „Nákup automa-
tického externého defibrilátora so 
skrinkou a alarmom“.

Automatický externý defibrilátor 
(AED) je prenosný prístroj, ktorý 
analyzuje srdcový rytmus a dáva 
užívateľovi pokyny na aplikáciu de-
fibrilačného výboja. Po zapnutí AED 
vedie užívateľa krokmi oživovacieho 
procesu pomocou zvukových poky-
nov na obnovenie srdcového rytmu. 
Výška finančnej dotácie predstavu-
je 2 300 €. Projekt je realizovaný s 
finančnou podporou Košického sa-
mosprávneho kraja (KSK).

V našej mestskej časti tak už 
máme tri externé defibrilátory, 
ktoré dokážu v kritickej chvíli 
zachrániť ľudský život. Prvý au-

tomatický externý defibrilátor 
sa nachádza v OC Hornád v pre-
vádzke potravín Fresh. Druhý je 
nainštalovaný na ZŠ Fábryho 44. 
Najnovší automatický externý de-
fibrilátor sa nachádza na Polikli-
nike Východ, ktorá je majetkom a 

v správe Košického samosprávne-
ho kraja.

„Dotačná schéma KSK zastrešuje 
viaceré projekty. Ako poslanec KSK 
som podporil viacero projektov, ktoré 
sa podieľajú na rozvoji a skvalitnení 
verejného priestranstva. Medzi ta-

kéto patria aj verejné defibrilátory.  
V podpore podobných projektov z rôz-
nych oblastí života budeme pokračo-
vať,“ povedal poslanec zastupiteľstva 
KSK a bývalý dlhoročný starosta 
mestskej časti Košice-Dargovských 
hrdinov Jozef Andrejčák.

„Som rád, že som mohol pod-
poriť projekt osadenia defibrilátora 
pri Poliklinike Východ v mestskej 
časti Košice-Dargovských hrdinov,“ 
reagoval Milan Lesňák, druhý zo 
zvolených poslancov zastupiteľstva  
KSK za volebný obvod Košice III.

Radosť prejavil aj starosta 
mestskej časti Košice-Dargovských 
hrdinov Dominik Babušík: „Teším 
sa, že sme uspeli v dotačnej sché-
me KSK a mohli sme tak zaob-
starať pre naše sídlisko externý 
defibrilátor, ktorý je na Furči 
ako prvý verejne prístupný 24 
hodín denne. Jeho umiestnenie 
sme preto lokalizovali v centrál- 
nej časti nášho sídliska na budovu 
Polikliniky Východ.“

Mestská časť Košice-Dargovských hrdinov v spolupráci so spoločnosťou 
H+EKO uskutočnila v utorok 10. októbra a v stredu 11. októbra bezplatný zber 
starých a nepotrebných elektrospotrebičov. Pre ekologickú likvidáciu a zber 
nepotrebných elektrospotrebičov sa rozhodli obyvatelia zo 42 domácností 
nášho sídliska. Za elektroodpad sú považované chladničky, práčky, sporáky, 
televízory, monitory, ale aj malé elektrospotrebiče: rádiá, počítače, náradia, 
hračky, vysávače, žehličky a iné, ktoré taktiež nepatria do bežného kontajnera.

Bezplatný zber elektrospotrebičov využilo 42 domácností

Na snímke zľava Dominik Babušík, Jozef Andrejčák a Milan Lesňák.

Od 25. septembra je opäť otvorený 
podchod Adlerova-Kalinovská, kto-
rého sprevádzkovanie sa viackrát 
posúvalo. Podchod je otvorený non-
stop aj vďaka kamerám, ktoré sa tam 
nachádzajú a sú napojené priamo na 

mestskú políciu. Majiteľom a správ-
com tohto podchodu je mesto Koši-
ce, ktoré si už uplatnilo reklamáciu 
nedostatkov u realizátora tohto pro-
jektu, keďže osvetlenie podchodu je 
momentálne nefunkčné.  

PODCHOD ADLEROVA-KALINOVSKÁ 
V SEPTEMBRI KONEČNE OTVORILI

V júni tohto roka sa začala revi-
talizácia vnútroblokových prie-
storov – verejného priestranstva 
na Lidickom námestí. Investorom 
bolo Mesto Košice, ktoré na reali-
záciu projektu získalo nenávratný 
finančný príspevok z eurofondov. 
Práce v celkovej hodnote 151-tisíc 
eur boli ukončené v októbri. Oby-
vatelia nášho sídliska sa potešili 
z novej peknej zóny, na ktorej sa 
nachádzajú detské ihrisko, fitness 
ihrisko, viaceré atrakcie pre všetky 
vekové kategórie a agility-kyno-
logické ihrisko na tréning psov. V 
tomto vynovenom vnútrobloko-
vom priestore pribudli aj parkové 
lavičky, chodníky a vysadené boli 
rôzne stromy a kroviny. Revitali-
zácia verejného priestranstva na 
Lidickom námestí tak spríjemní 
životné prostredie a skvalitní život 
obyvateľov nášho sídliska. 

REVITALIZÁCIA VNÚTROBLOKOVÝCH 
PRIESTOROV NA LIDICKOM NÁMESTÍ Od 25. septembra prebiehajú búracie práce na fontáne na Bašťovanské-

ho ulici. Fontána bola už dlhšiu dobu nefunkčná. Správa mestskej ze-
lene vykonala stavebno-technické posúdenie, ktoré ukázalo rozsiahle 
statické poruchy fontány. Začala sa príprava projektovej dokumentácie 
s cieľom vybudovať novú fontánu na mieste tej pôvodnej.

Pri OC Ondava budeme mať novú fontánu 



Základná škola Postupimská 37 
bola 29. septembra dejiskom už 
17. ročníka krajského matičného 
festivalu v prednese slovenskej 
rozprávky „Dobšinského Košice“. 
Na podujatí sa zúčastnilo 70 ta-
lentovaných recitátorov zo základ-
ných škôl z celého Košického kraja. 
Porote sa vzhľadom na kvalitné vý-
kony účastníkov len ťažko vyberali 
tí najlepší, preto vo všetkých troch 
kategóriách určili na prvých troch 
miestach viacerých ocenených.

Organizátorom akcie bola Matica 
slovenská zastúpená Miestnym 
odborom Matice slovenskej Koši-
ce-Myslava na čele s Františkom 
Mrvom a ZŠ Postupimská 37. Part-
nermi akcie boli Mesto Košice, 
mestská časť Košice-Dargovských 
hrdinov a Regionálny úrad školskej 
správy v Košiciach.

Základná škola Krosnianska 2 
zorganizovala 19. októbra pre žia-
kov druhého stupňa besedu o Slo-
venskom národnom povstaní (SNP), 
na ktorej sa podieľal a aj zúčastnil 

poslanec miestneho zastupiteľstva 
mestskej časti Košice-Dargovských 
hrdinov Vladislav Stanko. 

So žiakmi sa podelil o svoje spo-
mienky na povstanie, protifašis-
tický odboj a druhú svetovú vojnu 
95-ročný Vladimír Strmeň, ktorý je 
jedným z posledných žijúcich účast-
níkov SNP. Tento výnimočný človek 
a vojnový veterán sa už ako 17-roč-
ný stal partizánom a nikdy sa ne-
vzdal napriek rôznym prekážkam, 

ktoré mu život priniesol do cesty. 
Bojovať za slobodu a chrániť svoju 
vlasť považoval za povinnosť.  

Zažil neuveriteľné veci, ktoré 
chvíľami pôsobili ako z akčného 
filmu. Detailne opísal vypálenie 
rodnej dediny Richtárová, prebie-
hajúce boje, kruté praktiky nepria-
teľov i desivé momenty, ktoré zažil 
na vlastnej koži. Opísal nešťastie, 
ktoré vojna priniesla do životov 
mnohých ľudí. Všetky detaily si 

presne pamätal, hoci od spomína-
ných udalostí prešlo už veľa rokov. 
Snažil sa vierohodne sprostredko-
vať pocity, ktoré zažíval v najťaž-
ších chvíľach svojho života. Zdô-
raznil, že práve vojna je najväčším 
zlom na svete.

Rozprávanie Vladimíra Strme-
ňa bolo veľmi autentické. Napriek 
svojmu úctyhodnému veku srší 
humorom, obrovskou chuťou do ži-
vota, optimizmom a energie má na 
rozdávanie. Svojím postojom k ži-
votu môže byť vzorom pre mladšie 
generácie.

Beseda bola popretkávaná naj-
známejšími slovenskými ľudovými 
piesňami v podaní folkloristu Jo-
zefa Maka z Banskej Bystrice. Člen 
speváckej skupiny Horehronskí 
chlopi svojím krásnym hlasom po-
tešil a rozveselil srdcia prítomných 
žiakov i pedagógov. Chvíľami spie-
vali všetci prítomní a spev sa nie-
sol celou telocvičňou. V záverečnej 
časti stretnutia odznela svetozná-
ma pieseň Hallelujah a talianska 
partizánska pieseň Bella ciao. 
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V stredu 11. októbra sa uskutočni-
lo prvé zasadnutie mládežníckeho 
parlamentu mestskej časti Košice-
-Dargovských hrdinov v školskom 
roku 2023/2024. Členovia mládež-

níckeho parlamentu si za predsedu 
zvolili Lukáša Lizáka, za podpred-
sedu Daniela Takáča. Členom mlá-
dežníckeho parlamentu sa môže 
stať iba osoba so štatútom študenta 

vo veku od 13 do 26 rokov, ktorá 
má trvalý pobyt na území mestskej 
časti Košice-Dargovských hrdinov. 
Hlavným cieľom mládežníckeho 
parlamentu je zastupovanie mlá-

deže, podpora aktivít a organizo-
vanie podujatí pre mládež, zvy-
šovanie povedomia a participácie 
mladých na živote v našej mestskej 
časti.

Zo života furčianskych základných škôl

Predsedom mládežníckeho parlamentu sa stal Lukáš Lizák
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Deti si v lesoparku užili 8. ročník 
podujatia FAMILY SPORT DAY 
V nedeľu 10. septembra sa v lesoparku uskutočnil 
8. ročník obľúbeného podujatia Family Sport Day. 
Súčasťou športového popoludnia bol bohatý prog- 
ram pestrých aktivít: šprintérske behy pre deti, mo-
bilné planetárium, skákacie atrakcie, rozprávkový 
maskot, ukážky činnosti hasičov a polície, penová 
šou. Ocenení spomienkovými medailami boli všetci 
bežci, tí najúspešnejší sa potešili aj z vecných cien. 

Pre všetkých účastníkov behu bola pripravená tom-
bola. Úsmev, spokojnosť a nadšenie detí boli najdôle-
žitejšou charakteristikou nedeľného popoludnia po 
prvom týždni v školských laviciach. Organizátorom 
akcie bola mestská časť Košice-Dargovských hrdi-
nov. Partnerom podujatia boli Mestské lesy Košice 
a Bodva Sport Club. Ďakujeme všetkým deťom a ich 
rodičom, ktorí sa prišli zabaviť. 
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Povstania českého ľudu 1, 040 22 Košice
IČO: 00690988

Telefón: 055/300 90 01
E-mail: m-urad@kosice-dh.sk

Mestská časť Košice-Dargovských 
hrdinov usporiadala vo štvrtok 
5. októbra obrad uvítania detí  
do života. Deti s trvalým pobytom 
v mestskej časti Košice-Dargov-
ských hrdinov sme na slávnost-
nom podujatí prijali za nových 

obyvateľov nášho sídliska. Sta-
rosta Dominik Babušík odovzdal 
v priestoroch Miestneho úradu 
mestskej časti Košice-Dargov-
ských hrdinov rodičom dvadsia- 
tich piatich detí pamätný list a 
darčekový balíček. Súčasťou sláv-

nostného obradu, na ktorom sa 
zúčastnila aj poslankyňa miestne-
ho zastupiteľstva Zuzana Antošo-
vá, bol aj kultúrny program, o kto-
rý sa postaralo Konzervatórium 
Jozefa Adamoviča z Exnárovej 8.

TRIUMF PAVÚKA 
A ČURLEJOVEJ

PRIJALI SME 25 NOVÝCH OBYVATEĽOV FURČE

V sobotu 29. júla sa uskutočnil 20. 
ročník eXtrém maratónu, ktorý je 
považovaný za jeden z najťažších 
maratónov na Slovensku. Prete-
ky zorganizoval O5 Bežecký klub 
Furča, ktorý založili v roku 2004. 
Bežalo sa po promenádnom chod-
níku v lesnom prostredí na Zelený 
dvor, ďalej po starej ceste smer 
Budimír, po obrátku a späť, trať 
mala prevýšenie takmer 600 met-
rov. Na maratóne sa zúčastnilo 45 
bežcov a bežkýň, do cieľa dobehlo 
celkovo 41 súťažiacich. Víťazom 
v mužskej kategórii sa stal Mari-
án Pavúk (3:03:49 h), na druhom 
mieste dobehol Adrián Devečka 
(3:09:07 h), tretiu priečku obsadil 
Ján Pollák (3:25:37 h). Víťazkou 
v ženskej kategórii sa stala Eva 
Čurlejová (3:40:55 h), na druhom 
mieste skončila Michaela Káčero-
vá (3:59:02 h), tretia bola Andrea 
Urbanová (4:05:58 h).  eXtrém 
maratón je súčasťou dvojkombi-
nácie maratónov v mestskej čas-
ti Košice-Dargovských hrdinov. 
Sčítavajú sa dosiahnuté časy na 
Furčianskom maratóne a na eX-
trém maratóne. Celkovým víťazom 
dvojkombinácie týchto vytrva-
lostných behov sa stal Ján Pollák 
(6:53:32 h).
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